KARISIMLAR

 Birden ¢cok maddenin kimyasal bag olusturmadan bir arada
bulunmasiyla meydana gelen maddelere karigim denir.

Ornek:
Tuz + Su = Tuzlu Su

Yukaridaki maddelerin karismasiyla yeni madde olusmamistir.
Tuz ve su arasinda kimyasal bag olusmaz.



Karisimlarin Ozellikleri

*Saf degildirler. (farkli cins atom ve molekiillerden olusurlar.)
*Belirli formiiller1 ve semboller1 yoktur

*Karisimi olusturan maddeler 6zelligini kaybetmez.

*stenilen oranda karisim olusturulabilir.

*Karisimi olusturan maddeler fiziksel yollarla birbirinden

ayrilabilir.(Buharlastirma, damitma, miknatisla ayirma)



Farkli atom veya molekullerin bir araya gelmesiyle olusan saf olmayan
maddeye ne ad verilir

a) Element

b) Bilesik

c) Karisim

d) lyon



Farkli atom veya molekullerin bir araya gelmesiyle olusan saf olmayan
maddeye ne ad verilir

a) Element

b) Bilesik

c) Karisim

d) lyon



Element, bilesik ve karisim

Yukarida verilen madde turlerinden hangisi veya hangileri saftir?
a) Element,karisim

b) Sadece karisim

c) Element, bilesik

d) Bilesik,karisim



Element, bilesikve karisim

Yukarida verilen madde turlerinden hangisi veya hangileri saftir?
a) Element,karisim

b) Sadece karisim

c). Element, bilesik

d) Bilesik,karisim



Ayni cins atomlardan olusan saf maddeye ne ad verilir

A)Karisim B)Element C)Bilesik D)lyon



Ayni cins atomlardan olusan saf maddeye ne ad verilir

A)Karisim B)Element C)Bilesik D)lyon



ELEMENT, BILESIK VE KARISIM

Yukarida verilen madde turlerinden hangisi veya hangileri fiziksel yollarla
bilesenlerine ayrilir

a) Element,karisim

b) Sadece karisim

c) Element, bilesik

d) Bilesik,karisim



ELEMENT , BILESIK VE w

Yukarida verilen ma Urlerinden hangisi veya hangileri fiziksel yollarla

bilesenlerine a¥r|||r

a) Element,karisim

@Sadece karisim

c) Element, bilesik
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d) Bilesik,karisim



Element, Bilesik Ve Karisim
Yukarida verilen madde tirlerinden hangisi veya hangileri kimyasal yollarla
bilesenlerine ayrilir
a) Sadece element
b) Sadece karisim
c) Sadece bilesik

d) Element ve bilesik



Element;, Bilesik Vie Karisim
Yukarida verilen madde tirlerinden hangisi veya hangileri kimyasal yollarla
bilesenlerine ayrilir
a) Sadece element
b) Sadece karisim
c) ~Sadece bilesik

d) Element ve bilesik



ELEMENT , BILESIK VE KARISIM
Yukarida verilen madde turlerinden hangisi veya hangileri sembol veya

formulle gésterilmez.

a) Sadece element
b) Sadece karisim
c) Sadece bilesik

d) Element ve bilesik



ELEMENT , BILESIK VE'KARISIM
Yukarida verilen madde turlerinden hangisi veya hangileri sembol veya

formulle gésterilmez.

a) Sadece element
b) Sadece karisim
c) Sadece bilesik

d) Element ve bilesik



Farkli atomlarin bir araya gelmesiyle olusan saf maddeye ne ad verilir
a) Element

b) Bilesik

c) Karisim

d) Cozelti



Farkli atomlarin bir araya gelmesiyle olusan saf maddeye ne ad verilir
a) Element

b) Bilesik

c) Karisim

d) Cozelti



Asagida verilen madde turlerinden hangisi bilesenlerine fiziksel veya
kimyasal yollarla ayrilamaz

a) Cozelti

b) Bilesik

c) Element

d) Karisim



Asagida verilen madde turlerinden hangisi bilesenlerine fiziksel veya
kimyasal yollarla.ayrilamaz

a) Cozelti

b) Bilesik

c) Element

d) Karisim



Karisim Cesitler
Homojen Karisim (Cozeltr) Heterojen Karisim (Adi Karisim)
Disaridan bakildiginda tek bir Disaridan bakildiginda farkli
maddeymis gibi gortinen

) maddelerin goruldigu
karisimlara homojen karisim

karisimdir 1 qq yag karisimi

denir.
8-Kola, gazoz 2. Su toprak karigimi
1-Tuzlu su
. 9-Kolonya 3. Salata
2-Sekerli su
3-Deniz suyu 10-Hava 4. Kahve
11-Sirke 5. Siit
4-Maden suyu )
12-Alkollii su 6. Ayran
5-Burun damlasi
7-icme suyu 13-Serbet /. Portakal suyu
14-Metal para 8. Meyve sulari

15-Dis dolgusunda kullanilan 9. Tebesir tozu su karigimi
amalgamlar 10. Demir tozu un karigimi



SAF OLMAYAN MADDELER

(KARISIMLAR)
Homojen karisim Heterojen karisim
o [— R

1 ve 2 numarali yerlere birer tane 6rnek verin



SAF OLMAYAN MADDELER
(KARISIMLAR)

o
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Homojen karisim
1_= ......... I

N il

S

Heterojen karisim

1 ve 2 numarali yerlere birer tane 6rnek verin




Asagidakilerden hangisi heterojen karisimdir?
A) Tuzlu su

B) Kolonya

C) Gazoz

D) Toprak



Asagidakilerden hangisi heterojen karisimdir?
A) Tuzlu su

B) Kolonya

C) Gazoz

D) Toprak



Asagidakilerden hangisi heterojen karisima ornek degildir?

A) Tuzlu su B) Kumlu su

C) Tebesir tozu - su D) Talas — su



isi heterojen karisima ornek degildir?

B) Kumlu su

C) Tebesir tozu - su D) Talas — su




Ayran

Kolonya

suyu

] IV

Yukaridaki tabloda verilen karisim orneklerinden hangileri

| Maden

heterojendir?

A) Yalniz II. B) I ve II.

C) lll ve IV. D) I, Il ve lllI.



Ayran

Kolonya

suyu

] IV

Yukaridaki tabloda verilen karisim orneklerinden hangileri

| Maden

heterojendir?

A) Yalniz II. B) I ve II.

C) lll ve IV. D) I, Il ve lllI.



Karisimlar

l

Zeytinyagi - Su

I
Cozelti
Heterojen
Cozelti

Heterojen

l

Homojen
|

1
Kolonya

Kumlu su
Sut
Gazoz

Karisimlarin
siniflandiriimasi ile ilgili
verilen semada

numaralanmis
bosluklara hangileri
getirilmelidir?



Karisimlar

l

Zeytinyagi - Su

A)
B)
C)
D)

I
Cozelti
Heterojen
Cozelti

Heterojen

l

Homojen
|

1
Kolonya

Kumlu su
Sut
Gazoz

Karisimlarin
siniflandiriimasi ile ilgili
verilen semada

numaralanmis
bosluklara hangileri
getirilmelidir?



Asagidaki 6grencilerden hangisi homojen karisima 3 ornek vermistir.

a) Yasin:Tuzlu su, kolonya,ayran
b) Ebru: Sit, soda, tebesirli su
c) Berk: Gazoz, sekerli su, kolonya

d) Ramazan :Kahve, su, meyve suyu



Asagidaki 6grencilerden hangisi homojen karisima 3 ornek vermistir.

a) Yasin:Tuzlu su, kolonya,ayran
b) Ebru: Sit, soda, tebesirli su
c) Berk: Gazoz, sekerli su, kolonya

d) Ramazan :Kahve, su, meyve suyu



Asagidakilerden hangisi cozeltidir
a)Ayran

b)Sut

c) Portakal suyu

d)Sirke



Asagidakilerden hangisi cozeltidir
a)Ayran

b)Sut

c) Portakal suyu

d)Sirke



Sekilde verilen
kaplardaki
sivilar ile ilgili, Saf su

|. Her ikisi de homojendir.

ll. Saf su bilesik, sekerli su ise cozeltidir.
lll. Her iki sivi da formulle gosterilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) | ve ll.

C) Il ve lll. D) I, 1l ve lIl.

Sekerli su



Sekilde verilen
kaplardaki
sivilar ile ilgili, Saf su

|. Her ikisi de homojendir.

ll. Saf su bilesik, sekerli su ise cozeltidir.
lll. Her iki sivi da formulle gosterilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) | ve ll.

C) Il ve lll. D) I, 1l ve lIl.

Sekerli su



i\,

Karigimlar

(Gorandmlerine gors)

[ Homojen Karigim ]

A ve B

maddeleri O O O O O
her tarafa O O O O

esit olarak O @, O O O

dagiimistir.
() : A maddesi

O : B maddesi

[ Heterojen Karigim ]

Q@QQQ

O: C maddesi
.: D maddesi

CveD
maddeleri her
tarafa esit
olarak
dagilmamistir



00000
00000
00000

Not: Cozeltilerde yani homojen
karisimlarda ¢ozeltiy1 olusturan
maddeler her

Ornek:Tuzlu su

Heterojen karisimi olusturan
maddeler her tarafa

Ornek:Ayran



Homojen mi Heterojen mi ?




Homojen mi Heterojen mi ?

00006 Homojen karisim 4
00000 J 1M

Heterojen karisim

5
00000
o0 0
ecece Heterojen karisim 6
000
00000

Homojen karisim

Homojen karisim

Heterojen karisim



Derisik ve Seyreltik Karisimlar

Karisimda miktari cok olana..$9zucu
miktari az olana ..£0zUnenN...denir.
Tuzlu su karisiminda

Tuz: Cozunen
Su: Cézucudar

Tuzlu su: Cozelti




Tanecik modeli verilen |,
kabi dolduran sivi Il ve bu

maddelerden olusan lll numarali |
karisimin dogru adlandiriimasi

hangi secenekte verilmistir?

A) ¢cozucu cozunen cozelti v
B) cozunen cozelti cozucu I
C) cozelti cozunen cozucu

D) cozunen cozucu cozelti



Tanecik modeli verilen |,
kabi dolduran sivi Il ve bu

maddelerden olusan lll numarali |
karisimin dogru adlandiriimasi

hangi secenekte verilmistir?

A) ¢cozucu cozunen cozelti v
B) cozunen cozelti cozucu J
C) cozelti cozunen cozucu

D) cozunen cozucu cozelti



6 kup seker

O O

0 o O COzunen

O

SU

Cozucu

100 ml su
A

kabi
Derisigi seyreltik
yapmak icin
(A Cozlicl yani su
eklenmeli
dSeyreltik karisim
eklenmeli

3 kup seker

(| o 0O

SU

100 ml su

B
kabi

Karisimlari derisik ve seyreltik
dememiz icin en az iki karisim olmali.
A kabinda cozliinen seker sayisi daha
fazla oldugu icin B ye gore derisik
Veya

B kabindaki karisim A ya gore seyreltik
denebilir.

Seyreltigi derisik yapmak icin

A Cozlineni yani seker miktarini artirmall
ASu buharlastiriimali

A Derisik karisim eklenmeli



Asagidakilerden hangisi ¢ok tuzlu olan ayrani seyreltmek icin
uygulanir.

A)Yogurt ekleme  B)Su ekleme
C) Birazini dokme  D)icindeki suyu buharlastirma



Asagidakilerden hangisi ¢ok tuzlu olan ayrani seyreltmek icin
uygulanir.

A)Yogurt ekleme = B)Su ekleme
C) Birazini dokme  D)icindeki suyu buharlastirma



Karisimlari derisikten seyreltige dogru siralayalim



=

Karisimlariderisikten seyreltige dogru siralayalim



Bazi karisimlar suda iyonlarina bazilari ise molekullerine ayrisir

3 .
Kaglk <

k $;kér J
Seker,alkol gibi Tuz,asit gibi bilegikler
bilesikler suya suya karistiklarinda
karistiklarina IYONLARINA ayrisir.

MOLEKULLERINE
ayrisir.



Yanda verilen kaptaki suyun igerisine
bir miktar seker atilip karistiriliyor.

Bu olay ile ilgili agsagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Su, cozucu; seker, cozunen maddedir.
B) Homojen karisim yani ¢ozelti olusur.
C) Seker suda iyonlarina ayrilarak ¢ozunur.

D) Hizli karistirilirsa sekerin gozunme hizi artar.



Yanda verilen kaptaki suyun igerisine
bir miktar seker atilip karistiriliyor.

Bu olay ile ilgili agsagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Su, cozucu; seker, cozunen maddedir.
B) Homojen karisim yani ¢ozelti olusur.
C) Seker suda iyonlarina ayrilarak ¢ozunur.

D) Hizli karistirilirsa sekerin gozunme hizi artar.



KARISIMLARI AYIRMA YONTEMLERI

d Eleme
d Stzme
d Miknatisla ayirma

J Buharlastirma ile ayirma

d Yogunluk (6zklitle )farki ile ayirma
(d Damitma ile ayirma

d Elektriklenme ile ayirma



Kiguk taneli ve buyik taneli Eleme yontemi

katilarin karistirilmasi ile olusan
karisimlar1 ayirmada
..... eleme...yontemi kullanilir.

Eleme yonteminde kullanilan arag,
..... elektir.

Kum - ¢akil tas1 karisimini ayirmada e
kumun gecebilecegi, cakil tasinin
gecemeyecegl elek kullanilmalidir.
Boylece kum ve ¢akil tas1 ayrilir.




Piring ile un karisimini olusturan bilesenleri birbirinden ayirmak

icin hangi yontem kullanilir
A)Suda cozme B)Miknatislanma

C)Eleme D)Damitma



Piring ile arisimini olusturan bilesenleri birbirinden ayirmak

ngi yo

icin m kullanilir

A)Suda ¢cozme B)Miknatislanma

C)Eleme D)Damitma

ir,‘ 1 nGL

'hmyu Mh QHDLL"I llqllf\




Kum ve talas tozundan olusan karigimi ayirmak isteyen
bir ogrenci ilk olarak verilen yontemlerden hangisini
kullanmalidir?

A) Eleme B) Suzme

C) Yuzdurme D) Miknatislama



Kum ve talas tozundan olusan karigimi ayirmak isteyen
bir ogrenci ilk olarak verilen yontemlerden hangisini
kullanmalidir?

A) Eleme B) Suzme

C) Yuzdurme D) Miknatislama




Birbir1 i¢inde ¢O0ziinmeyen kati -
s1vl haldeki maddelerden olusan
karigimlar1 ayirmada kullanilan
yontem,

Makarna-su, mercimek-su,
piring-su karisimi
. SUZme, | yontemi 1le ayrilir

P » o 022/103

Suzme yontemi

www.Bandicam.com
‘ -




Miknatisla ayirma yontemi

Bir1t miknatisin ¢ektigi, digert miknatisin

c¢ekmedigi iki maddeden olusturulan karisimlari
ayirmada. .. miknatisla ayirma yontemi kullanilir,

Ornegin; kum - demir tozu karisimina
miknatis yaklastirildiginda miknatis,

demir tozunu ceker. @ @
Kum Demir tozu
Boylece kum ve demir tozu birbirinden Y

ayrilir

demir tozu

demir + kum



Buharlastirma ile ayirma

Tuzlu - su, sekerli su gibi birbirinin
icinde ¢cOzlinen kati - s1v1 ¢ozeltiler:
ayirmada kullanilan yontem,

Su buharlasiyor

Bu yontemde karisim 1sitilir. Isitma pr
sirasinda karisimdaki sivi buharlasir. ¥
Isitmaya devam edilirse kaptaki sivinin @
tamami buharlasir ve kapta kat1 madde
kalir.

Deniz suyundan tuz elde edebilmek
icin 0zel havuzlara alinan deniz
suyu bu yontemle ayristirilir.



Ozkutle(yogunluk) farki ile ayirma

Yogunluklar farkl kat1 - kat1 karisimlar1 ve birbiri i¢inde
¢oziinmeyen yogunluklar: farkli sivi - sivi karisimlar: ayirmada ~ ¢ ®

Ornek

Pirinc ve saman karisimi

(rdzgara dogru savrulur saman karisimdan ucup
gider pirin¢ yogunlugu fazla oldugu icin oldugu
yverde kalir)

Talas-demir tozu

(suya birakilirsa talas suda yuzer, demir tozu batar.
Suzgecle talas Ustten alinir)




Zeytinyagi-su karistmini ayirmada kullanilan kabin adp. 4Y!d hunisidir

Yag
Su




Damitma ile ayirma
Birbiri icinde ¢Oziinen sivilarin kaynama
noktalarinin farkindan yararlanilarak F & [J
ayrilmasima 2yrimsal damitma ad; verilir. \ A

Ayrimsal damitma isleminde
Karisim once 1sitilir.
Karisim 1¢indeki kaynama.s
olan s1v1 erken buharlasir ve yogusarak
ayrilir.

Bu yontem, petrol rafinerilerinde ham
petrolden benzin, gaz yagi ve motorin
elde edilmesinde kullanilir.



Su ve alkol birbiri icinde ¢cozinen sivilardir.

sonra tekrar birbirinden ayirmak

istersek kullanacagimiz yontemin
adi ...Ayrimsal. Damitma

Alkol ve suyu karistirirsak ve daha | \ F‘ [J
w

kaynama noktalarinm  farkindan yararlanilir. - /]

Damitma kabi
Su Alkol
100 C de kaynar 78 C de kaynar

A kabinda su ve alkol karisimi vardir. Karisim isitildiginda damitma

sonucunda B kabinda dnce kaynama noktasi disuk olan madde birikir.
Yani B kabinda alkol birikir.



Petrolun damitilmasi sonucu elde edilen maddeler
dBenazin,

dGaz yaqi,

dMotorin,

dFuel oll,

dMakine yaglari

JAsfalt,




Zeytinyagli Tuzlu Alkollu
su su su

Bu karisimlari ayirmada kullanilacak yontemler asagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?
I | 1]

A) buharlastirma damitma yogunluk farki
B) damitma yogunluk farki buharlastirma
C) buharlastirma  damitma yogunluk farki

D) yogunluk farki buharlastirma damitma



Zeytinyagli Tuzlu Alkollu
su su su

Bu karisimlari ayirmada kullanilacak yontemler asagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?
I | 1]

A) buharlastirma damitma yogunluk farki
B) damitma yogunluk farki buharlastirma
C) buharlastirma  damitma yogunluk farki

D) yogunluk farki buharlastirma damitma



Yogunluk farki ile ayirma yontemu 1ile 1lgili.

[. Kat1 - kat1 karisimlar1 ayirmada kullanilabilir.
I1. S1v1 - s1v1 karisimlari ayirmada kullanilabilir.
I11. Gaz-gaz karisimlar1 ayirmada kullanilabilir.

verilenlerinden hangiler1 dogrudur?

A. lvell
B. |velll
C. 1l velll

D. I, Il ve lll



Yogunluk farki i1le ayirma yontema 1le 1lgili. Crf a \Q@ jfo@\ N Jo S(, \SM\J

I. Kat1 - kat1 karisimlar1 ayirmada kullanilabilir.

II. S1v1 - s1v1 karisimlar ayirmada kullanllabilir.(s g ue 3&3 )
I11. Gaz-gaz karisimlar1 ayirmada kullanilabilir. 14 G\ Cé Wl

verilenlerinden hangiler1 dogrudur? \/
A vell |

B. lvelll

C. 1l velll |

D. I, Il ve lll



Asagidaki karisimlardan hangisi buharlastirma yontemi ile ayrilabilir?
A. Zeytinyagi - Su
B. Alkol - su

C. Tuzlu su

D. Demir tozu - kum



Asagidaki karisimlardan hangisi buharlastirma yontemi ile ayrilabilir?
A. Zeytinyagi - Su
B. Alkol - su

C. Tuzlu su

D. Demir tozu - kum



................ karisimi damitma yontemi 1le,
............ karisimi yogunluk farki 1le ayrilir.

Yukaridaki ifadelerde * ve m

ile gosterilen yerlere asagidakilerden hangisi yazilmalidir?
*

m
A. Alkol - su zeytinyagi - Su
B. Tuzlu su zeytinyagi - Su
C. Zeytinyagi — su alkol - su

D. Tuzlu su sekerl1 su



................ karisimi damitma yontemi 1le,
............ karisimi yogunluk farki 1le ayrilir.

Yukaridaki ifadelerde * ve m

ile gosterilen yerlere asagidakilerden hangisi yazilmalidir?
*

m
A. Alkol - su zeytinyagi - Su
B. Tuzlu su zeytinyagi - Su
C. Zeytinyagi — su alkol - su

D. Tuzlu su sekerl1 su



Damitma yontemi 1le 1lgili,

[. Karisimlar: ayirma yontemidir.

II. Buharlasma ve yogusma olaylar etkilidir.

[II. Kaynama noktalar1 farkli olan sivi1 - siv1 karisimlar: ayirmada

kullanilan yontemdir.

verilenlerinden hangileri dogrudur?

A.lvell B. I ve lll
C.llvelll D. I, Il velll



Damitma yontemi 1le 1lgili,

[. Karisimlar: ayirma yontemidir.

II. Buharlasma ve yogusma olaylar etkilidir.

[1I. Kaynama noktalar1 farkli olan siv1 - siv1 karisimlar1 ayirmada

kullanilan yontemdir.

verilenlerinden hangileri dogrudur?

A.lvell B. | ve lll
C.llvelll D. I, Ilvelll



(Coziunme hizina etki eden faktorler
e Karisimi karistirmak ¢oziinmey1 hizlandirir.
e Sicakligr artirmak ¢Oziinmey1 hizlandirir.
e (oOziinen madde miktarimi kiigiiltmek yani temas yuzeyi ne kadar

kiiciikse ¢oziinme hizlanir.



Asagidakilerden hangisi ¢ozunme hizina etki eden faktorlerden

biri deqildir?

A) Temas yuzeyi
B) Sicaklik
C) Karisim miktarini artirma

D) Karistirma



Asagidakilerden hangisi ¢ozunme hizina etki eden faktorlerden

biri deqildir?

A) Temas yuzeyi
B) Sicaklik
C) Karisim miktarini artirma

D) Karistirma



Yusuf : Cozunenin temas yuzeyi artirilirsa cozunme hizi artar.
Zeynep : Cozucunun sicakligini artirmak ¢cozunme hiziniartirir.
Ayse : Cozeltiyi karistirmak cozunme hizini azaltir.

Hangi ogrencilerin yaptigi yorumlar dogrudur?

A) Yalniz Yusuf B) Zeynep ve Ayse

C) Yusuf ve Zeynep D) Yusuf, Zeynep ve Ayse



Yusuf : Cozunenin temas yuzeyi artirilirsa cozunme hizi artar.
Zeynep : Cozucunun sicakligini artirmak ¢cozunme hiziniartirir.
Ayse : Cozeltiyi karistirmak cozunme hizini azaltir.

Hangi ogrencilerin yaptigi yorumlar dogrudur?

A) Yalniz Yusuf B) Zeynep ve Ayse

C) Yusuf ve Zeynep D) Yusuf, Zeynep ve Ayse



Asagidakilerden hangisi sekerin sudaki ¢cozunme hizini artirir?
A) Su miktarini azaltmak  B) Suyun sicakligin azaltmak

C)Seker miktarini artirmak D) Tanecik boyutunun klgulmesi



Asagidakilerden hangisi sekerin sudaki ¢cozunme hizini artirir?
A) Su miktarini azaltmak  B) Suyun sicakligin azaltmak

C)Seker miktarini artirmak’ D) Tanecik boyutunun kugulmesi



Cozeltileri olusumlarina gore
siniflandiralim

1.kati-kati karigimiyla olusan 3 sjvi-sivi karisimiyla olusan cozeltiler
cozeltiler

2.kati-sivi karigimiyla olusan 4 sivi-gaz karisimiyla olusan
gozeltiler cozeltiler

5.gaz-gaz karisimiyla olusan
cozeltiler



1.Kati-Kati karisimiyla olusan cozeltiler

2 Metal paralar d Lehim

(bakir + nikel) (kalay+kursun)

Q Celik  Beyaz altin

(demir+karbon) (altin+nikel)

4 Piring d 22,18,14 ayar altin
(bakir+cinko) (altin+tgumus)(24 ayar saf altin)

0 Bronz veya tunc d Amalgam (civa,kalay,bakir,gumus,altin)

(bakir+kalay, _ o
Duraluminyum (aluminyum,bakir,magnezyum)



Asagidaki maddelerden hangisi kati cozelti ornegidir?

A) Celik
B) Aluminyum
C) Bakir

D) Karbon



Asagidaki maddelerden hangisi kati cozelti ornegidir?

A) Celik
B) Aluminyum
C) Bakir

D) Karbon



2.Kati-Sivi karisimiyla olusan ¢ozeltiler

Tuzlu su karisimi

o

Kati +sivi




3.SivI-Sivi kanisimiyla olusan c¢ozeltiler

Kolonya

/N

Su ve alkol karisimidir

L

SIVI + SIvI




4.Sivi-Gaz karisimiyla olusan c¢ozeltiler

Gazoz

2N

Su ve karbondioksit gazi karisimindan olusur

|

Sivi+ gaz




5.Gaz-Gaz karisimiyla olusan ¢ozeltiler

Hava

<1\

Oksijen, azot, su buhari ve diger gazlardan olusur

R

Gaz + gaz+ gaz
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Tablodaki |, Il ve lll ile numaralanmis yerlere asagidaki
cozelti orneklerinden hangileri yazilabilir?

A) Sekerli su Gazoz Kolonya
B) Kolonya Sekerli su Gazoz
C) Gazoz Kolonya Sekerli su
D) Sekerli su Kolonya Soda
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Tablodaki I, Il ve lll ile numaralanmis yerlere asagidaki
cozelti orneklerinden hangileri yazilabilir?

A) Sekerli su Gazoz Kolonya
B) Kolonya Sekerli su Gazoz
C) Gazoz Kolonya Sekerli su
D) Sekerli su Kolonya Soda



EVSEL ATIKLAR VE GERI DONUSUM

« Kullanim digi kalan geri donusturulebilir
atik malzemelerin, cesitli geri donusum
yontemleri ile ham madde olarak tekrar
imalat sureclerine kazandirilmasina geri

donusum denir




Geri donusturulebilen maddeler

dKagitlar, PIl,

dCam dOtomobil lastigi,
Plastik siseler dSakiz,

dKizartma yagqi, Kopuk bardak ve tabak
dKablo, JAraba

dGazeteler Bilgisayar ekrani



Geri donusturulemeyen maddeler

AMeyze-sebze kabuklari
dYemek artiklari
JOdun ve kémiir kiilii



Asagidakilerden hangisi geri donusturulemeyen maddelerdendir?
A) Kagit B) Metal

C) Cam ve pet siseler D) Meyve ve sebze kabuklari



Asagidakilerden hangisi geri donusturulemeyen maddelerdendir?
A) Kagit B) Metal

C) Cam ve pet siseler D) Meyve ve sebze kabuklari



